
Câmara Municipal de Campina Grande do Sul 

13º Sessão Ordinária 

Segundo Período de Reuniões 

Quarto Exercício do Mandato 

Décima Sétima Legislatura 

Presidência: Eugênio José Zanona 

Secretaria: Cleverson Antônio Cordeiro Dalprá 

Aos quatro dias do mês de novembro de 2024, na sala de sessões da Câmara 

Municipal de Campina Grande do Sul, Estado do Paraná, às dezessete horas e trinta 

minutos teve lugar e início a 13º Sessão Ordinária do Segundo Período do Quarto 

Exercício de Mandato, da Décima Sétima Legislatura. Iniciando os trabalhos da 

sessão o senhor Presidente solicitou que o 1º Secretário verificasse o livro de 

presença, o qual continha as seguintes assinaturas: Amarildo Bandeira Alegro, 

Cleverson Antônio Cordeiro Dalprá, Eugênio José Zanona, Felipe Veiga, Ismael 

Moraes de Oliveira, Nilceia Aparecida Pires Falavinha, Pedro Aparecido Café, Rene 

Henemann dos Santos, Sergio Cavagni e Venício dos Santos Ferreira. Em seguida o 

Presidente convida o Vereador Ismael Moraes para fazer a leitura da Bíblia no livro de 

Isaías cap. 45 verc.01 ao 03. Logo após o Presidente procedeu a leitura da ata da 12º 

sessão ordinária do dia 21 de outubro de 2024, colocada em única discussão e 

votação foi aprovada. Em seguida o Presidente solicita o 1º secretário para fazer a 

leitura do expediente. — EXPEDIENTE: CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: 

Convite do Colégio Estadual Danilo Zanona, para a solenidade de formatura. 

Convite da Câmara Municipal de Quatro Barras, para a Sessão Solene em 

celebração aos 63 anos de Emancipação Política. Recomendação Administrativa 

do Ministério Público. - CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS DO EXECUTIVO: 
Ofício Nº 664/2024, Poder Executivo Municipal - Encaminha Projeto de Lei n.º 046 

de 27 de setembro de 2024. Projeto de Lei nº 46/2024, do Executivo Municipal 

(autuado sob nº 86/2024), Altera os Anexos da Lei de Diretrizes Orçamentárias para 

o exercício de 2025 e dá outras providências. - Ofício Nº 665/2024, Poder Executivo 

Municipal, Encaminha Projeto de Lei n.º 047, de 27 de setembro de 2024. Projeto 

de Lei nº 47/2024, do Executivo Municipal (autuado sob nº 87/2024), Altera o Plano 

Plurianual para os exercícios financeiros de 2022 a 2025, objeto da Lei Municipal nº 

808, de 15 de dezembro de 2021 e dá outras providências. - Ofício Nº 666/2024, 

Poder Executivo Municipal, Encaminha Projeto de Lei n.º 045, de 24 de setembro 

de 2024. Projeto de Lei nº 45/2024, do Executivo Municipal (autuado sob nº 

88/2024), Estima a RECEITA e fixa a DESPESA do Município de Campina Grande do 

Sul, Estado do Paraná, para o exercício financeiro de 2025 e dá outras providências. 

Ofício Nº 724/2024, Poder Executivo Municipal, Encaminha Projeto de Lei n.º 050, % 

de 21 de outubro de 2024. Projeto de Lei n° 50/2024, do Executivo Municipal â 

(autuado sob nº 95/2024), Autoriza a cobrança de Contribuição de Melhoria em 

e a 
Praça Bento Munhoz da Rocha Neto, 34 - Centro - Caixa Postal 73 - CEP 83430-000 - Campina Grande do Sul - PR 

Fone: 41 3676-1077 - www.campinagrandedosul.pr.leg.br



Câmara Municipal de Campina Grande do Sul 

decorrência da execução da pavimentação das Ruas que especifica. - Oficio N° 

725/2024, Poder Executivo Municipal, Encaminha Projeto de Lei n.º 051, de 21 de 

outubro de 2024. Projeto de Lei nº 51/2024, do Executivo Municipal (autuado sob 

nº 96/2024), Autoriza a cobrança de Contribuição de Melhoria em decorrência da 

execução da pavimentação das Ruas que especifica. - Ofício Nº 726/2024, Poder 

Executivo Municipal, Encaminha Projeto de Lei n.º 052, de 21 de outubro de 2024. 

Projeto de Lei nº 52/2024, do Executivo Municipal (autuado sob nº 97/2024), 

Autoriza a cobrança de Contribuição de Melhoria em decorrência da execução da 

pavimentação das Ruas que especifica e informa os trechos que serão revitalizados. 

- MATÉRIA DO LEGISLATIVO: Requerimento nº 11/2024, do Vereador Cleverson 

Dalpra, Solicitando informações referente ao Rodeio Country e os Shows que 

aconteceram na Arena Coberta nos dias 25, 26 e 27 de outubro de 2024, a informação 

é para conhecimento dos valores pagos e quais são as obrigações da empresa para 

com o Município. Solicito cópia do contrato assinado pela empresa responsável, e o 

valor da arrecadação do ISS da empresa e demais participantes direta e indiretamente 

ao evento. - INDICAÇÕES: Nº 112/2024 da Vereadora Carolina Mascarenhas, 

Solicitando as devidas providências com a equipe responsável para troca urgente do 

poste na Estrada da Figueira n.º 98, bairro Figueira. - Nº 115/2024 da Vereadora 

Nilceia Falavinha, Solicitando a implantação de redutores de velocidade com placas 

de sinalização na rua Manoel Martins da Cruz em frente ao CMEI Tia Glacy e o 

Supermercado Panilar. - Nº 116/2024 da Vereadora Nilceia Falavinha, Solicitando a 

instalação de iluminação ao entorno da Pista de Caminhada Bráulio Ribeiro dos 

Santos, no Centro Esportivo Pedro Dalprá Filho, na Sede. - ORDEM DO DIA: 1º) Em 

votação o Regime de Urgência ao Projeto de Lei N.º 50/2024 do Executivo 

Municipal (autuado sob n.º 95/2024), solicitado pelo Ofício n.º 686/2024, quando 

colocado em votação foi aprovado o regime de urgência em única votação. - 2º) 

Em votação o Regime de Urgência do Projeto de Lei N.º 51/2024 do Executivo 

Municipal (autuado sob n.º 96/2024), solicitado pelo Ofício n.º 686/2024, quando 

colocado em votação foi aprovado o regime de urgência em única votação. - 3º) 

Em votação o Regime de Urgência do Projeto de Lei N.º 52/2024 do Executivo 

Municipal (autuado sob n.º 97/2024), solicitado pelo Ofício n.º 686/2024, quando 

colocado em votação foi aprovado o regime de urgência em única votação. - 4°) 

Em discussão o Projeto de Lei Complementar nº 04/2024, do Executivo 

Municipal (autuado sob nº 04/2024), Ficam declarados em extinção os cargos de 

provimento efetivo que especifica, e dá outras providências, quando colocado em 

discussão foi aprovado em segunda votação. - 5º) Em discussão o Projeto de Lei 

nº 34/2024, do Executivo Municipal (autuado sob nº 62/2024), Dispõe sobre as 

Diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária para o exercício financeiro de 2025, 

quando colocado em discussão foi aprovado em primeira votação. - 6º) Em 

discussão o Projeto de Lei nº 37/2024, do Executivo Municipal (autuado sob nº 7 , 

75/2024), Estabelece o perimetro urbano e a divisão dos bairros do Municipio de 
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Campina Grande do Sul, na forma que especifica, quando colocado em discussão foi 

aprovado em primeira votagao. - 7°) Em discussão o Projeto de Lei n° 38/2024, 

do Executivo Municipal (autuado sob nº 76/2024), Dispõe sobre o Estudo de 

Impacto de Vizinhanga (EIV) no Municipio de campina Grande do Sul, quando 

colocado em discussao foi aprovado em primeira votagao. - 8°) Em discusséo o 

Projeto de Lei nº 39/2024, do Executivo Municipal (autuado sob nº 77/2024), 

Regulamenta o instrumento da outorga onerosa do direito de construir (OODC) no 

Municipio de Campina Grande do Sul/PR, quando colocado em discussdo foi 

aprovado em primeira votação. - 9°) Em discussão o Projeto de Lei nº 40/2024, 

do Executivo Municipal (autuado sob nº 78/2024), Regulamenta o instrumento 

urbanistico do direito de preempção no Municipio de Campina Grande do Sul, quando 

colocado em discusséo foi aprovado em primeira votação. - 10°) Em discussão o 

Projeto de Lei nº 41/2024, do Executivo Municipal (autuado sob nº 79/2024), 

Regulamenta os Instrumentos Urbanisticos do Parcelamento, Edificação ou Utilizagao 

Compulsérios e Consoércio Imobiliario no Municipio de Campina Grande do Sul/PR, 

quando colocado em discussão foi aprovado em primeira votagdo. - 11°) Em 

discussao o Projeto de Lei nº 28/2024, do Executivo Municipal (autuado sob n° 

91/2024), Denomina como “Leony Rocha de Souza” a Quadra Poliesportiva da Escola 

Municipal Professora Nilce Terezinha Zanetti, localizada na Estrada Principal, s/n, 

Paiol de Baixo, neste Municipio de Campina Grande do Sul, quando colocado em 

discusséo foi aprovado em primeira votação. - 12°) Em discussédo o Projeto de 

Lei nº 29/2024, do Executivo Municipal (autuado sob nº 92/2024), Denomina como 

“Lenito Jacomit” a Quadra Poliesportiva da Escola Municipal Alessandra Cristina 

Assunção, localizada na Rua Benedito Giacomitti nº 726, bairro Santa Rita de Cassia, 

neste Municipio de Campina Grande do Sul, quando colocado em discussédo foi 

aprovado em primeira votação. - 13°) Em discusséo o Projeto de Lei nº 93/2024, 

da Vereadora Nilceia Falavinha, Dispde sobre a criagdo do selo Empresa Amiga das 

pessoas com Transtorno do Espectro Autista e dá outras providéncias, quando 

colocado em discussão foi aprovado em primeira votação. - 14°) Em discussão o 

Projeto de Lei nº 94/2024, dos Vereadores Venicio Ferreira e Cleverson Dalpra, 

Denomina a Quadra Poliesportiva da Escola Municipal Humberto de Alencar Castelo 

Branco, no Bairro Barragem, neste Municipio de Campina Grande do Sul, quando 

colocado em discuss&o foi aprovado em primeira votação. - 15°) Em discussao a 

Moção de Aplausos n° 09/2024, do Vereador Venicio Ferreira, Moção de Aplausos 

ao llustrissimo Senhor André Lopes De Oliveira, quando colocado em discusséo foi 

aprovado em Unica votagdo. - 16°) Em discussdo a Moção de Aplausos n° 

10/2024, do Vereador Cleverson Dalpra, Moção de Aplausos aos Bombeiros 

Efetivos do Grupo de Operagdes de Socorro Tético — Gost, quando colocado em oo 

discussão foi aprovado em única votação. - 17°) Em discussão a Indicação N° 

109/2024 da Vereadora Carolina Mascarenhas, Solicitando a Inclusão do Nome do d» 

Pesque-Pague Crozetta na Placa de sinalização de Turismo, quando colocado em 
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discussão foi aprovado em única votação. - 18º) Em discussão a Indicação Nº 

110/2024 da Vereadora Carolina Mascarenhas, Solicitando a Instalação de 

Lombada na Rua Cândido Ruzenente, próximo ao nº 290, bairro Jardim Ceccon, 

quando colocado em discussão foi aprovado em única votação. - 19º) Em 

discussão a Indicação Nº 111/2024 da Vereadora Carolina Mascarenhas, 

Solicitando Patrulhamento da Guarda Municipal na Rua Aleixo Collere, nº 555, no 

bairro Cerne, quando colocado em discussão foi aprovado em única votação. - 20º) 

Em discussão a Indicação Nº 113/2024 do Vereador Ismael Moraes, Solicitando a 

implementação de um projeto de Telemedicina em Campina Grande do Sul, quando 

colocado em discussão foi aprovado em única votação. - EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS: Vereador Ismael Moraes Cumprimenta a todos. Comenta que 

constantemente solicitando à Copel uma atenção diferenciada, porém, como 

vereadores, nosso poder de ação é limitado em relação à empresa. A situação da 

Copel no município é lamentável, especialmente em relação aos serviços prestados 

por sua terceirizada. A falta de empatia para com a população é evidente; é 

angustiante ver as pessoas enfrentando dificuldades, quando uma árvore obstrui a 

via, a terceirizada aparece sem a devida estrutura, sem lanternas e mal preparada, 

muitas vezes indo embora sem solucionar o problema e voltando apenas dias depois 

para oferecer um suporte que deveria ser imediato. Causando sofrimento 

especialmente para as crianças, e a situação é muito crítica, infelizmente parece que 

essa realidade não tem perspectiva de mudança. Se a terceirizada já apresenta essas 

dificuldades, é necessário que haja uma maior autonomia para lidar com a população. 

Embora os cidadãos façam denúncias e protocolos de forma correta, o retorno e o 

apoio que esperam simplesmente não acontecem. Sinto uma profunda tristeza ao ver 

famílias desesperadas, procurando incessantemente por um telefone para reportar 

suas queixas. Como vereador, reconhece que não pode ir pessoalmente resolver o 

problema, mas junto com os colegas vereadores, que também têm cobrado pela 

população há mais de quatro anos. As reclamações são muitas, e a situação no 

município só tende a se agravar. A comunidade pede uma atenção diferenciada. 

Compreende que está no final de um mandato, e que muitas conquistas ocorreram, o 

que é parte do processo normal de fechamento das atividades da Prefeitura. Teve a 

experiência de presidir a Associação e sabe o quanto foi preciso economizar para que 

a próxima administração tivesse um caixa saudável e a Prefeitura pudesse continuar 

funcionando. No entanto, mesmo com esses esforços, a população não tem 

colaborado; por exemplo, após a limpeza nas áreas como o Jardim Paulista, ainda há 

descarte de entulho e lixo misturado de forma inadequada, por isso, solicita uma 

atenção especial, a cidade é linda e merece ser cuidada. Acredita que a colaboração 

de todos pode contribuir para o constante aprimoramento do município. É fundamental . 

que, neste momento, também cuidemos e atuemos na fiscalização. Por exemplo, o flO\ 

terreno da Eugénia Maria foi limpo retirado sofás velhos e lixo, mas, em apenas dois <~ 

dias, a populagéo acabou devolvendo a suijeira o lixo, é preciso notificar o proprietario / 

- o 
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do terreno. O setor de urbanismo deve tomar providências nessa questão, fiscalizando 

mais de perto quem é o dono e promovendo o fechamento de áreas inadequadas. 

Além disso, é importante que tenhamos uma atenção redobrada neste período que se 

aproxima do final do ano com a chuva e as bocas de lobo entupidas, a situação de 

dificuldade se agrava e não sabemos como o clima vai se comportar. Por isso, 

pedimos à nossa população que colabore para que as melhorias sejam efetivas e 

contínuas. Encerra desejando boa semana a todos. - Vereadora Nilceia Falavinha 

Cumprimenta a todos, pede para a secretaria administrativa da Casa, para que 

coloque na pauta a entrega da moção de aplausos, proposto e aprovado em 24 de 

abril de 2023, reconhecendo os méritos das protetoras independentes de animais, 

pessoas que fazem parte de um trabalho voluntário, que, inclusive, participaram com 

a vereadora de várias reuniões para construir a política municipal do bem-estar animal 

no município, foram essenciais, trazendo as demandas, ajudando a entender melhor 

a realidade do município. Então, pede para que seja incluso na pauta essa entrega da 

moção de aplausos para as protetoras. Comenta sobre o projeto Televisando, que foi 

um prêmio concedido na categoria Vamos Juntos para a Escola Municipal José 

Eurípides Gonçalves, através da professora Márcia Kaminski, que desenvolveu na 

escola um projeto de escuta atenta. O tema central foi o combate ao abuso sexual 

infantil. Inicialmente, ocorreu somente em uma turma, mas cresceu tanto que 
expandiu para outras turmas, para o Colégio Estadual Campos Sales, e conseguiu 

conscientizar e envolver os pais. Parabeniza à equipe da Escola e a professora, pela 

iniciativa, um projeto que ajudou levar a informação e alertar as crianças. Relata que 

sempre foi muito atuante na questão da primeira infância, levando ao debate e 

cobrando iniciativas e políticas públicas em defesa das crianças, do bem-estar, e da 

questão de realmente levar a informação de uma forma lúdica. E a professora Márcia 

conseguiu atingir esse objetivo de uma forma muito bacana, e esse projeto veio 

contemplar a escola, e o trabalho dela na questão do abuso sexual infantil. Faz outro 

requerimento verbal à Secretaria da Casa de Leis para que faça, inclua na pauta, um 

reconhecimento, uma moção de aplausos para todas as nossas meninas que são 

conselheiras tutelares, que fazem um trabalho também incrível em defesa das 

crianças, no atendimento. Agradece e parabeniza toda a equipe da Escola Municipal 

José Eurípides Gonçalves. Encerra desejando boa noite a todos. - Vereador Venício 

Ferreira Cumprimenta a todos. Relata que nos últimos dias e semanas, esteve 

envolvido no trabalho das comissões, analisando a LDO e o Plano Diretor, e ainda 

não acabou, pois tem muitos projetos pendentes para aprovar. Parabeniza toda a 

equipe do Colégio Estadual João Maria de Barros, especialmente o diretor Thiago e a 

coordenadora dos cursos, Eliane Gris, pelo excelente trabalho que realizaram no 

projeto, em parceria com o Sebrae, pelo segundo ano consecutivo. Lembra que, em 

uma conversa com Eliane no passado, solicitou apoio e destacou que o Sebrae seria 

essencial para implementar ações que envolvessem os jovens, tanto na educação )Jªºõ 

quanto no empreendedorismo, além de trabalharmos nas economias futuras. O E 
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programa Crescendo Empreendendo foi uma das iniciativas desse trabalho, e teve a 

satisfação de participar da formatura na semana passada no Centro de Eventos. Este 

é o segundo ano consecutivo de um projeto que teve grande sucesso, e a intenção é 

continuar apoiando esse programa e curso em parceria com o Colégio Estadual João 

Maria de Barros. Menciona que na semana passada não houve a sessão ordinária 

devido ao Dia do Funcionário Público, aproveita a oportunidade para enviar um abraço 

e parabenizar todos os servidores públicos de diversas áreas do município pelo 

excelente trabalho que realizam, sempre visando atender às necessidades dos 

cidadãos. Ressalta que essa dedicação não se destina apenas ao vereador, ao 

prefeito ou aos secretários, mas sim à população, que depende dos serviços e do 

empenho dos servidores públicos para oferecer o melhor para todos, não poderia 

deixar de desejar e parabenizar todos os funcionários públicos que trabalham na 

Prefeitura de Campina Grande do Sul e também do Estado do Paraná, que tem uma 

ligação muito boa com o Governo do Estado, direto e indireto estão na contribuição 

nas melhorias e também no desenvolvimento e crescimento tanto social e econômico 

do município. Parabeniza a todos, independentemente de setor, cobrando, 

conversando e buscando as melhorias é sempre muito bem entendido. Encerra 

desejando uma boa semana a todos. - Vereador Cleverson Dalprá Cumprimenta a 

todos. Agradece a presença do Valdecir, do bairro Santa Rosa acompanhou toda a 

sessão, acredita que esta seja a primeira sessão que vem assistir, volte sempre venha 

participar quando puder, e no facebook também pode assistir em casa. Relata que 

está tendo um impasse no município, para quem conhece as áreas do Pesca e Pague 

Vida Mansa e Estrada Nova do Rio Abaixo, há confusão quanto à sua delimitação. 

Algumas pessoas estão solicitando a liberação de luz elétrica no município e estão 

argumentando que suas propriedades pertencem a Colombo, no entanto, com base 

no plano diretor e nos mapas disponíveis, essas áreas estão sob a jurisdição de 

Colombo, historicamente sempre foram parte de Campina Grande e agora estão 

sendo negadas, alegando que fazem parte de Colombo. Portanto, é importante que o 

setor de tributação e a Secretaria de Administração entrem em contato com Colombo 

para esclarecer a real origem do município, existem divisas entre Campina e Colombo 

e entre Campina e Bocaiúva, além da divisa que segue após o Rio Capivari. Porém, 

essa questão está causando um impasse, e quem mais sofre com isso é a população, 

enquanto essa discussão continua. Menciona que teve um grande evento na arena, 

há duas semanas, que incluiu rodeio e shows, e foi divulgado em alguns grupos que 

o vereador Cleverson Dalprá não estaria pagando as pessoas envolvidas, esclarece 

que não participou do evento, não contratou ninguém e não tem conhecimento de qual 

empresa fez as subcontratagbes, nem se essas pessoas foram pagas ou não. 

Portanto, ndo se considera responsavel por essa situação, diante deste fato, elaborou 

alguns requerimentos e um oficio solicitando informações sobre quais empresas S 

foram subcontratadas. Além disso, conversou com algumas pessoas do município que th 

confirmaram não ter recebido o pagamento pela parte da limpeza, mas foi informado & 
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que existe um contrato que vai até amanhã. Assim reforça, quem contratou e 

organizou os eventos deve lidar com esses imprevistos, e que o municipio, assim 

como o Vereador, não tem qualquer responsabilidade nisso. Fez questão de deixar 

claro em uma nota publicada nas redes sociais de que não teve envolvimento com o 

evento. Finaliza dizendo que, conforme mencionado anteriormente, quando o prefeito 

Bihl saiu, algumas pessoas questionaram sua ligação com o Prefeito, "Sim, está ao 

lado do Bihl, assim como está com a Belenice, e continuará com o Luiz". Não está 

criticando, mas os serviços estão em um estado de defasagem, a roçada está 

comprometida, o mato já está alto em diversas ruas, sendo que as roçadas só estão 

sendo feitas nas áreas dos prédios públicos. Quanto aos exames, a situação é a 

mesma, não estão sendo realizados mais exames. Na questão das estradas, a patrola 

está atuando, mas não estão colocando saibro nem passando o rolo. É importante 

frisar que estamos no final do mandato e pessoas sem experiência estão dizendo que 

queriam mudanças, que tiveram suas oportunidades. Vale lembrar que até o dia 31 

de dezembro, o prefeito era o Bihl, e agora a atual prefeita é a Belenice, que era a 

vice do Bihl. Em 1º de janeiro de 2025, Luís Assunção assumirá a prefeitura, e 

Eugênio como vice, e deve demorar algum tempo até que as coisas se organizem, 

porém, não se trata de ser candidato A, B ou C, é um momento de transição no final 

do mandato e, pelo que tem observado, a situação estava realmente complicada. Não 

tem a intenção de defender ninguém ou passar a mão na cabeça, e quando for 

pertinente elogiar ou criticar, fará isso sem hesitação. Atualmente, existem dívidas 

relacionadas a royalties que estão sendo quitadas, além de pendências com o 

transporte rural, uma vez que o subsídio estava em atraso, mas agora estão 

regularizando esses pagamentos até o dia 31 de dezembro. A questão de manter ou 

não essas dividas serão decididas pelo próximo prefeito. O Prefeito Bihl ainda está no 

comando até essa data, e durante sua gestão, as folhas de pagamento, royalties e 

subsídios foram todos saldados, mostrando que as atividades estão prosseguindo. 

Embora a redução do número de funcionários esteja ocorrendo, o que poderá 

impactar áreas como limpeza, roçadas e exames foi dado uma cortada ficou apenas 

ao que é coberto pelo SUS e pelo consórcio Comesp a administração municipal 

continua a funcionar. - E como não havia mais nada a se tratar, o Presidente encerra 

a Sessão à qual e).l Secretário lavrei a Ata. 

Sala das Sessões, 04 de novembro de 2024. 

Eugenio Jogé Zanona 

President 

Cleverson Antonio Cordeiro Dalpra 

1° Secretario 
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